



河南大学

感谢信

尊敬的各位领导：

你们好！

很高兴能写这封感谢信，首先请允许我表达对香港轩轾教育基金会，开封市人民政府外事侨务办公室及河南大学教育发展基金会、党委统战部等各级相关负责人的深深的感谢和敬意。这封感谢信的一字一句都代表着我们贫困生的心声。

我是河南大学法学院2012级的一名学生，我来自河南省许昌县陈曹乡位北村，一个偏远贫穷的村庄。我家中有4口人，父母均是老实勤劳的农民，以务农为生，家中的主要经济来源是那几亩薄田。父母在农闲时会打小零工补贴家用，由于常年^年的辛苦劳动，父母的身体在超强度的劳作中日渐垮了，妈妈常年有病，爸爸有严重的腰椎间盘突出。而我和弟弟都在上学，弟弟在县中读初三，学习成绩极好在年级名列前茅，于是父母的医药费，我和弟弟的学费等一笔笔开销都压在这个贫穷的家庭，使本来贫穷的家庭更加贫穷。

就在此时，就在我因为家庭贫穷而对大学充满担忧，对



河南大学

未来充满迷惘的时候，香港轩辕教育基金会的种子助学基金为我带来了希望。当我得知自己被香港轩辕教育基金会的资助时，我的内心充满了激动与感动。我明白，世上还是好人多，我明白，我的大学生活会充满光明与希望！

至今为止，^{发生在}10月18日上午的香港轩辕教育基金会种子助学基金签约仪式的一幕已牢牢印在我的脑海中，久久不能褪去。那是基金会主席的致辞：我们要发展基金会“弘扬中华文化，发展教育，振兴中华”的宗旨，传播大爱思想，帮助困难群体，为和谐社会建设贡献力量。那是校党委副书记王凌的讲话：香港轩辕教育基金会为我校困难学子成才成才提供了物质和精神帮助，我希望接受资助的同学能够志存高远，立志成才，勤奋学习，身怀感恩之心，肩负时代重任，以满腔的热情去回报祖国，回报社会……

仪式结束后的合影留念和座谈会也使我感到很温暖和感动。他们是富人，可是他们又是那般的亲切温柔，呼唤着我们的名字——如呼唤着他们的亲人朋友，此时此刻，那里没有什么穷人与富人，没有什么资助与被资助，有的是家——



河南大学

般的温暖,家人一样的亲切。我从香港轩轾教育基金会得到的不仅仅是每年3000元的资助,更是一种支持我努力向上的精神力量。一股暖流将我的心头填满。

活动结束后,我从多方面了解了关于香港轩轾教育基金会种子助学基金的资料:基金会主席罗文焯于2010年春,发起在祖国的贫困大学设立“种子科学基金”,对品学兼优的贫困大学本科进行资助,以促进其完成学业,成为有用之才。而接受此项资助的同学承诺在毕业之后,在经济条件许可的情况下,自愿把当年接受该项基金资助的金额捐献予母校“种子助学基金管理委员会”用以继续资助有需要帮助的师弟师妹以完成学业,如此周而复始地不断发展壮大,把每一位受资助的同学当作一颗种子,承传自力自强的伟大精神,继而在大范围逐步展开,使大爱精神形成社会共识观念,体现爱心互助薪火相传的精神。

“梅花香自苦寒来,宝剑锋从磨砺出”每个人的出生环境是不能改变的,而我们的生活却是要靠自己的奋斗打造出来的,家庭环境,家庭条件不是我们能够选择



河南大学

的,但是我们却可以通过自己的双手,自己的努力奋斗去改变它。我出生在一个极其贫穷的家庭,但我从未因为自己的贫穷而自卑消沉,反而我认为贫穷是我人生中的一笔财富,因为贫穷,所以很多事都来之不易,比如:上学,所以我特别珍惜我所拥有的一切,努力做到最好,努力做一个积极向上乐观的人。尽管上学的高昂费用压得我们这个贫穷的家庭喘不过气来,但我是那么幸运地可以被香港轩辕教育基金会资助。我是多么地感谢香港轩辕教育基金会呀,因为它,我原来很窘迫的大学生活有希望,我可以更专心地投身于学业了。

我会常怀一颗感恩之心,把香港轩辕教育基金会在我心中播下的“爱心种子”传播给他人,当它在人群中生根发芽,长成一棵茁壮的苗。我会更加珍惜自己来之不易的大学生活,努力学习,自强不息,奋斗不止,努力拼搏,肩负时代的重任,将来以满腔的热情回报祖国,回报社会。

我会在将来自己参加工作后,在经济条件允许的情况下,把如今从香港轩辕基金会获得的资助的金额捐回到河南大学的“种子助学基金管理委员会”用于资助我的



河南大学

的师辈师妹们。滴水之恩，当以涌泉相报。让大爱精神在社会中形成共识观念，让爱心得以薪火相传。

此时此刻，我唯一能想到的词语就是感谢。感谢香港行辕教育基金会，感谢开封市人民政府外事侨务办公室，感谢河南大学教育发展基金会，党委统战部。感谢你们给我的大学生活带来了光明和希望。

最后，仍要感谢你们，各位尊敬的领导们！

此致

敬礼

受助人：尚馨莹

2012年11月13日